

美乌会面 分歧难消

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行会谈，双方宣布在实施临时停火、恢复情报共享和安全援助等议题上达成共识。欧洲多国领导人对会谈结果表示欢迎。但分析人士指出，美乌围绕矿产协议、安全保障等问题仍存分歧，美欧也因乌克兰问题裂痕加深，美国解决乌克兰危机的策略能否奏效同样存在不确定性。

美乌再会谈

11日，美国国务卿鲁比奥、美总统国家安全事务助理华尔兹、美中东问题特使威特科夫等与乌克兰总统办公室主任叶尔马克、乌外长瑟比加、乌国防部长乌梅罗夫等率领的乌方代表团在吉达举行会谈。

经过约9小时会谈，双方发表联合声明。乌克兰表示愿意接受美国提出的立即实施为期30天临时停火的建议。美国方面将立即恢复与乌克兰的情报共享，并恢复对乌克兰的安全援助。双方同意各自组成谈判团队并立即开始谈判，以实现乌克兰持久和平，保障乌长期安全。声明还表示，美乌两国总统同意尽快达成一项开发乌克兰关键矿产资源的全面协议。

欧洲想发挥作用

对于美乌在吉达的会谈结果，欧洲多国表示欢迎。但美国新一届政府对乌克兰、欧洲立场的转变，已让跨大西洋关系暗流涌动。

欧盟委员会主席冯德莱恩对吉达传来的消息表示欢迎，强调欧盟将在和平谈判中充分发挥作用。法国总统马克龙表示，“法国及其合作伙伴仍然致力于实现稳固持久的和平，并为乌克兰提供强有力的安全保障”。英国首相斯塔默表示，希望尽快实现持久和平，并称将召集多国领导人讨论下一步行动。

与此同时，欧洲正在加紧谋求在乌克兰问题上的话语权。11日，包括欧盟或北约成员国在内的30多个国家

各方诉求不易调和

在美乌达成一定共识的同时，俄乌战场硝烟继续弥漫。刚刚过去的周末，俄军从多个方向在库尔斯克州发起大规模进攻。吉达会谈开始前，俄国防部称，俄防空部队击落337架乌克兰无人机。据塔斯社报道，这是今年以来俄罗斯遭遇的最大规模无人机袭击。

分析人士认为，俄乌战场硝烟难平，加之美乌俄欧四方诉求难以调和，乌克兰危机如何且何时解决仍存在不确定性。

有媒体分析说，乌克兰同意美方提出的临时停火是“屈服于美国压力”。对此，乌克兰分析与战略中心主任伊戈尔·恰连科指出，乌方在对美方意愿做出回应的同时，又要清晰划出国家利益“红线”，给未来谈判增加了难度。乌克兰政治学家弗拉基米尔·费先科说，接下来，乌方需要在满足美方要求和维护国家利益间寻找平衡。

美国《纽约时报》刊文指出，美乌

家的军队参谋长在法国巴黎举行闭门会议，讨论如果俄乌停火，如何向乌克兰提供安全保障。美联社援引法国军方人士的话说，美国没有收到参会邀请，欧洲想借此表明，未来俄乌停火后，欧洲有能力在相当程度上保证乌克兰安全。

保加利亚索非亚大学教授纳科·斯特凡诺夫指出，美国从自身利益出发转变对乌立场，欧洲则谋求在乌克兰问题中占有“领导”地位，美欧分歧明显。斯洛文尼亚内幕新闻网主编伊戈尔·梅基纳表示，欧洲主张建立全面的安全框架，而美国推动实现的是临时停火而非全面和平，这忽视了对欧洲安全的影响，或将进一步加深美欧裂痕。

最近，包括美国副总统万斯等多名美国官员提出，如果俄罗斯“抵制达成协议”，就有可能扩大对俄制裁范围，甚至可能动用“军事施压手段”。有分析说，美国可能还会要求莫斯科做出其他让步。

美国新线研究所高级主管尤金·乔索夫斯基在美国世界政治评论网站撰文说，美国新一届政府解决乌克兰危机的策略以及处理美国与乌克兰和整个欧洲关系的方式都带有交易特点。乌克兰、俄罗斯和欧洲对美国这种策略的反应，将是塑造乌克兰乃至整个跨大西洋未来安全格局的关键。

新华社沙特阿拉伯吉达3月12日电



3月10日，乌克兰总统泽连斯基抵达沙特阿拉伯的吉达市。新华社发

泽连斯基称 领土归属“红线” 不容讨论

据乌克兰国家通讯社12日报道，乌克兰总统泽连斯基当天在记者会上表示，乌方不会承认被占领土属于俄罗斯。

泽连斯基表示，为恢复领土，乌克兰付出了巨大人员伤亡，“这是乌方最重要的‘红线’”。

泽连斯基称，乌方与美方正在讨论（对俄）制裁措施和增强乌克兰实力。如果俄方不愿意接受美方建议，乌方希望美方能够兑现“说过的话”。

关于乌美两国总统可能再次举行会晤，泽连斯基称，尚未收到任何邀请信息。他表示，与美国总统的会晤应当取得对双方均有益的结果。

据美国媒体10日报道，美国务卿鲁比奥在会谈前称，乌克兰在未来达成的任何俄乌和平协议中都必须做出领土让步。乌克兰显然“很难在任何合理的时间内把俄罗斯赶回2014年边界”。据新华社电

俄等待美乌会谈细节 美俄总统或电话会谈

新华社莫斯科3月12日电（记者包晓东）俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日表示，俄方正在等待美方通报前一天美乌会谈的细节。他还表示，不排除美俄两国总统电话会谈的可能性。

佩斯科夫说，美国国务卿鲁比奥和总统国家安全事务助理华尔兹在接受媒体采访时都表示，将通过各种渠道向俄罗斯提供有关会谈实质内容的详细信息。他强调说：“我们必须先得到这些信息。”

特朗普11日表示，他可能在本周与俄罗斯总统普京通话，并希望能在接下来几天内通过谈判达成俄乌之间的持久停火。佩斯科夫说：“我们不排除高层电话会谈的可能性。”他表示，如有必要，双方将很快举行会谈。现有的与美国对话渠道使双方能够在较短时间内完成沟通。

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行会谈。在会后发表的联合声明中，乌克兰表示愿意接受美国提议，立即实施为期30天的临时停火。

韩最大在野党称 李在明面临暗杀威胁

韩国最大在野党共同民主党12日说，情报显示有人正密谋暗杀该党党首李在明，共同民主党考虑请求警方保护李在明的人身安全。

共同民主党发言人黄靖雅当天在国会告诉媒体记者，包括该党领导层在内的多名议员近期收到信息，称有人正计划偷运手枪入境用于暗杀李在明。按黄靖雅的说法，该党收到的信息提及，上述暗杀计划的消息来源于军方。

共同民主党发布李在明面临暗杀威胁的消息，正值韩国宪法法院即将对尹锡悦总统弹劾案作出裁决。如果宪法法院支持弹劾，尹锡悦将被正式罢免总统职位，韩国须在60天内举行新一届总统选举。根据近期民调，李在明是下一任总统最热门人选，其所获支持率远高于其他潜在参选人。据新华社电

菲律宾前总统被拘 抵达荷兰海牙

载有菲律宾前总统杜特尔特的飞机12日下午抵达荷兰鹿特丹海牙机场。

菲律宾总统新闻办公室当地时间11日发表声明说，杜特尔特当天上午从境外返回，抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。

菲律宾副总统办公室说，副总统莎拉·杜特尔特12日早启程前往荷兰。莎拉此前表示，她将跟随其父亲杜特尔特前往海牙参加国际刑事法院的审判。据新华社电

格鲁吉亚前总统 又添新罪刑期延长

格鲁吉亚首都第比利斯一家法院12日裁定，正在因滥用职权罪服刑的前总统米哈伊尔·萨卡什维利挪用公款罪名成立，判处9年监禁。

萨卡什维利现年57岁，2004年在格鲁吉亚受西方支持的“玫瑰革命”中上台，担任总统至2013年，卸任后曾在美国一所大学任教，后迁居乌克兰并入籍，曾短暂担任乌克兰敖德萨州州长。2018年，格鲁吉亚一家法院以滥用职权罪缺席判处萨卡什维利6年监禁。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基曾以萨卡什维利为乌公民为由，要求格鲁吉亚方面将其移交给乌方。据新华社电

欧盟宣布对美商品 实施反制关税

欧盟委员会12日发布公报说，因美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收不合理关税，欧盟决定对价值260亿欧元（1欧元约合1.09美元）的美国商品征收反制关税。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，美国近期对从欧盟进口的钢铝产品征收25%关税，欧盟对此“深感遗憾”，这一措施将损害就业，推动价格上涨，扰乱供应链，给欧盟和美国经济带来不确定性。据新华社电